

白俄罗斯总统选举 现任总统胜出

获得超过80%的选票,卢卡申科又赢了,这是他连续第五次当选总统



10月11日,白俄罗斯总统卢卡申科带小儿子尼古拉在首都明斯克1号投票站投票。新华社记者 陈俊锋 摄

新华社明斯克10月12日电 (记者陈俊锋 钟忠)白俄罗斯中央选举委员会12日宣布,根据初步统计结果,现任总统卢卡申科以83.49%的得票率在总统选举中胜出。这是卢卡申科连续第五次当选总统。

参加本次总统选举的候选人,除卢卡申科外,还有自由民主党主席谢尔盖·盖杜克维奇、女社会活动家塔季扬娜·科罗特克维奇、爱国党主席尼古拉·乌拉霍维奇等。

白中央选举委员会说,得票率排第二位的是塔季扬娜·科罗特克维奇,获得了4.42%的选票,谢尔盖·盖杜克维奇和尼古拉·乌拉霍维奇分别获得3.32%和1.67%的选票。有约6%的选民投了“反对所有候选人”票。

中央选举委员会说,本次选举民众投票踊跃,投票率达87.2%,目前尚未收到对选举结果造成影响的严重违规、违法现象的报告。

根据白俄罗斯法律,总统须是年满35岁、参选前在白境内连续居住时间达10年的白俄罗斯公民。白公民在登记成为总统候选人前,还必须在指定时间内征集到10万人的有效支持签名。

白俄罗斯共有约700万选民。根据该国法律,半数以上选民参加投票,选举即被视为成立,候选人获得50%以上选票便赢得胜利。否则,得票居前两位的候选人将进入第二轮角逐,获简单多数票者胜出。白总统任期5年,可连选连任。

白俄罗斯总统选举投票于当地时间11日8时正式开始。

新闻人物

在白俄罗斯,首任总统卢卡申科是迄今为止白俄罗斯唯一的一位总统。从1994年起,其已担任21年白俄罗斯领导人。

卢卡申科1954年8月30日出生于白俄罗斯一个农民家庭,由母亲独自抚养成人。从莫吉廖夫师范学院历史系毕业后,卢卡申科曾当过中学教师。1975年,他成为一名边防军人,他军旅生涯的最高职务是坦克连副连长。1979年,他加入苏联共产党。退伍后,他曾长期从事农业领导工作。

1990年,卢卡申科当选白俄罗斯最高苏维埃人民代表。1993年7月,他

出任最高苏维埃反贪污临时委员会主席,被誉为“反贪斗士”。他高举反贪大旗,弹劾了时任白俄罗斯最高苏维埃主席的国家元首舒什克维奇。1994年3月,白俄罗斯通过新宪法,开始实行总统制。7月,时年40岁的卢卡申科以80.1%的得票率当选为白俄罗斯首任总统。

在他执政期间,白俄罗斯保持了政局稳定,实现了经济和社会的持续发展,人民生活水平不断提高。在对外政策方面,卢卡申科长期奉行独立务实的外交政策,把保持和加强与原苏联国家,首先将与俄罗斯的关系作为外交重点,同时努力改善同西方国家的关系。(资料)



媒体称尼古拉酷爱玩枪,随父亲参加活动时都枪不离身。图为身穿军装的小尼古拉和总统父亲站在一起。(资料)

6岁就开始从政 梦想加入特种部队 白俄“第一公子”成政坛童星

今年9月3日,白俄罗斯总统卢卡申科带着小儿子尼古拉到北京参加阅兵仪式,萌翻众人。9月底,尼古拉再度随父亲亮相联合国大会,吸引众多网友关注。

尼古拉虽然只有11岁,却早在5年前就开始陪同父亲出席各种国事活动,如今,他已成为白俄罗斯100个最有影响力的人之一。如今,尼古拉已经见过罗马教皇和好几个总统,拥有一把俄罗斯前总统梅德韦杰夫赠送的黄金手枪。他参加过军事演习、阅兵式、联合国大会辩论发言活动……

身世

“属于政治”母亲成谜

2008年4月,白俄罗斯总统卢卡申科首次带着尼古拉在公众场合亮相。当时,卢卡申科和尼古拉一起为正在建造的一家大型体育场添加水泥。

很快,卢卡申科和儿子在一起的图片出现在白俄罗斯各大媒体的头条,标题就是“那个男孩是谁”。当时没人知道尼古拉是谁,白俄罗斯总统府也拒绝透露任何信息。几天后,尼古拉再次出现在一档电视纪录片中,他喊卢卡申科“父亲”。从此,白俄罗斯人知道了小尼古拉的存在。

据报道,尼古拉出生于2004年,是卢卡申科的第三个儿子,与他的两个哥哥同父异母。尼古拉是非婚生子,母亲的身份成谜,公开场合从未有人见过他和母亲在一起。有传言称,尼古拉的母亲曾是卢卡申科的私人医生。

为什么直到2008年,外界才知道尼古拉的存在呢?媒体分析称,那时卢卡申科雇了一个著名的英国公关专家,用以提升自己在西方世界的个人形象。卢卡申科被美国称为“欧洲最后的独裁者”。与孩子一起出现在公众场合,可以软化卢卡申科的形象。对此,卢卡申科并不承认。他说:“这并不是一项公关活动。我难道是唯一一个有孩子的总统吗?确实,尼古拉属于政治,这是作为一个总统之子的宿命。”

卢卡申科称尼古拉是自己的“护身符”。他说:“尼古拉就像个小尾巴一样,到处跟着我。我上直升机,他跟着,就是这么简单。”

行踪

随父出访 卖萌抢镜

首次在公众面前亮相后,尼古拉就开始频频曝光。

在白俄罗斯国内,尼古拉经常跟随父亲四处视察,会见二战老兵,参加文化活动。2011年1月21日,卢卡申科第四次宣誓就任白俄罗斯总统。宣誓前,卢卡申科领着身穿黑色西服的尼古拉一起进入“共和国宫”。2013年,俄罗斯和白俄罗斯举行联合军演,尼古拉随父亲观看了演习。他穿着小迷彩服,手举望远镜,静静观看,比坐在身旁的俄罗斯总统普京还要抢镜。照片显示,参加军事演习时,尼古拉像个小大人一样接受官兵的敬礼。

在国外,尼古拉随父亲四处出访,十分抢镜。

今年9月3日,尼古拉和父亲

卢卡申科一起来北京参加阅兵仪式,受到了习近平主席和夫人彭丽媛的接待。在接待过程中,尼古拉与彭丽媛拥抱之后,被父亲拉着转了一个360度的圆圈,网友纷纷夸奖尼古拉“十分呆萌”。

9月底,尼古拉出现在联合国一般性辩论大会上。他坐在白俄罗斯外长和总统新闻秘书之间,聆听父亲在联大抨击西方国家的中东政策。他和父亲还与奥巴马夫妇合影。

2012年6月,尼古拉随父亲出访委内瑞拉,他与时任委内瑞拉总统查韦斯相互击掌,看起来很是开心。卢卡申科说,“当他看电视发现上面只有我却没有他时,就会大吵大闹”。

个性

性格执拗 最爱玩枪

卢卡申科曾在多个场合表达爱子之心,毫不避讳地称小儿子尼古拉是自己的“护身符”。

2011年,卢卡申科亲自送尼古拉去上学。卢卡申科顺便去到他儿子所在班级,即兴发表了演讲。他对学生们说“要努力学习,健康快乐”。虽然卢卡申科曾经说,他的儿子会去上最普通的学校,不过,这所学校最后花费300万美元翻修,配备了现代化的体育馆和游泳池。

尼古拉的性格非常鲜明。卢卡申科向媒体透露,在幼儿园,尼古拉午睡时从来不肯服从老师的要求,他总是要求园长准许自己去玩。卢卡申科甚至承认,尼古拉的性格像

自己一样“执拗”。

有媒体报道称,尼古拉最喜欢枪。5岁时,卢卡申科就开始指导尼古拉如何正确使用手枪。卢卡申科曾经多次公开表示,在尼古拉眼中,最好的礼物就是武器,不是玩具枪,而是真枪。2009年,时任俄罗斯总统的梅德韦杰夫曾赠送给尼古拉一把黄金手枪。

西方媒体报道称,尼古拉在学校里时不仅由白俄罗斯国家安全局人员全程保护,自己也配备“全副武装”,向来“枪不离身”。

志向

最大梦想 当特种兵

卢卡申科今年59岁,从1994年开始一直担任白俄罗斯总统。他曾表示,尼古拉会是自己的继承人。不过,卢卡申科后来又撤回了

这一说法,白俄罗斯没有政治王朝。在接受英国广播公司(BBC)采访时,卢卡申科不承认带着尼古拉出访是为了培养他做接班人,而是因为尼古拉太黏他,没有他陪着睡不着觉。

尼古拉长得很萌,但是社会舆论对他并非全是赞扬之声。卢卡申科曾表示,一旦自己失去了权力,希望不会有人伤害他的儿子,特别是最小的那个。“我希望他们能够平静地工作和生活,不会打上他们父亲的烙印。”

尼古拉的两个哥哥已经成年,都进入了白俄罗斯政府担任官员,大哥维克托是总统安全顾问,二哥负责管理总统体育俱乐部。在接受拉脱维亚一家媒体采访时,尼古拉曾经说,自己想加入特种部队,保卫自己的祖国。

(新京)